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ется количественными и качественными параметрами и требует внедрения инновационных технологий с целью роста 
результатов труда. 

Практическая значимость. Доказана возможность определения и направления диверсификационной деятельности аг-
рарных предприятий в направлении увеличения объемов производства продукции в расчете на единицу ресурсов и уровня 
производительности труда. Табл.: 5. Библиогр.: 19. 

Ключевые слова: ресурсы; аграрные предприятия; отраслевая структура; эффективность производства; диверсифи-
кация деятельности; результативность.  
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Мета статті – обґрунтувати пропозиції щодо вирішення проблем інвестиційного забезпечення розвитку  

сільськогосподарських підприємств. 
Методика дослідження. Діалектичний метод наукового пізнання, аналізу й синтезу, системного узагальнення 

(аналіз та узагальнення проблем інвестиційного забезпечення розвитку сільськогосподарських підприємств та фо-
рмування висновків), метод групувань (при визначенні рівня інвестиційного забезпечення виробництва сільськогос-
подарських підприємств у регіонах України). 

Результати дослідження. Визначено умови розвитку сільськогосподарських підприємств. Розглянуто та уза-
гальнено основні проблеми інвестиційного забезпечення сільськогосподарських підприємств, що гальмують їхній 
розвиток. Обґрунтовано пропозиції щодо вирішення проблем інвестиційного забезпечення розвитку сільськогоспо-
дарських підприємств. 

Елементи наукової новизни. Встановлено вплив рівня інвестиційного забезпечення сільськогосподарських підп-
риємств на розвиток сільськогосподарського виробництва в регіонах України та обґрунтовано пропозиції щодо 
вирішення проблем інвестиційного забезпечення розвитку сільськогосподарських підприємств. 

Практична значущість. Висновки, пропозиції та практичні рекомендації можуть бути використані для визна-
чення рівня інвестиційного забезпечення сільськогосподарських підприємств у регіонах України при формуванні та 
реалізації інвестиційних програм і проектів. Рис.: 3. Бібліогр.: 12. 
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підприємств, одним із важливих факторів 
їхньої модернізації та підвищення конкурен-
тоспроможності. Досягнення достатнього 
для розвитку підприємства інвестиційного 
забезпечення створює передумови для ефек-
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тивного використання наявного ресурсного 
потенціалу та слугує індикатором їхньої ін-
вестиційної безпеки. 

Інвестиції також виступають рушіями 
інноваційного зростання. Тому дефіцит внут-
рішніх та обмеженість зовнішніх джерел фі-
нансування гальмує інноваційну діяльність 
підприємств, що негативно позначається на 
їхньому розвитку. Сучасний рівень інвести-
ційного забезпечення сільськогосподарських 
підприємств загалом залишається недостат-
нім для їхнього ефективного функціонування 
та розвитку. Тому важливим видається дос-
лідження проблем, які впливають на рівень 
інвестиційного забезпечення, структуру капі-
талу та інвестиційно-інноваційну безпеку 
сільськогосподарських підприємств. 

Аналіз останніх досліджень і публіка-
цій. Теоретичну та методологічну основу 
дослідження питань інвестування, інвести-
ційної безпеки, інвестиційної привабливості 
та інвестиційного забезпечення розвитку 
підприємств, у тому числі сільськогоспо-
дарських, складають праці таких учених, як 
І. Бланк [1], В. Гордієнко, В. Боярко [2],  
О. Гуторов, А. Калашніков [3], І. Кри-
вов’язюк [4], Ю. Лупенко, О. Захарчук [5], 
І. Мойсеєнко [6], С. Мошенський [7], 
О. Носова [8], М. Однорог [9], Ю. Орловська 
[10], Л. Яремко [11]. 

Мета статті – обґрунтувати пропозиції 
щодо вирішення проблем інвестиційного 
забезпечення розвитку сільськогосподарсь-
ких підприємств. 

Для досягнення мети було поставлено 
наступні завдання: оцінка інвестиційного 
забезпечення сільськогосподарських підп-
риємств регіонів України; аналіз сучасних 
проблем інвестиційного забезпечення сіль-
ськогосподарських підприємств, що галь-
мують їхній розвиток; обґрунтування пропо-
зицій щодо вирішення проблем інвестицій-
ного забезпечення розвитку сільськогоспо-
дарських підприємств. 

Виклад основних результатів дослід-
ження. Розвиток сільськогосподарських 
підприємств передбачає якісні зміни проду-
ктивних сил підприємства та ефективне їх 
використання. Це перехід на новий рівень, 
технічна і технологічна модернізація вироб-
ництва, нові методи організації та управлін-
ня. Критеріями розвитку для підприємства 
можуть бути економічні, технічні, техноло-
гічні, інноваційні, екологічні, організаційні, 
соціальні та інші орієнтири. 

Основним джерелом фінансування сіль-
ськогосподарських підприємств протягом 
тривалого періоду часу залишаються власні 
кошти. Так, у 2017 р. цей показник знаходи-
вся на рівні 87,3%. Кредити банків та інші 
позики у структурі джерел фінансування 
капітальних інвестицій становили 11,5% від 
загального їх обсягу (рис. 1). 

Для багатьох суб’єктів господарської дія-
льності в сільському господарстві, насампе-
ред малих і середніх підприємств, єдиним 
джерелом фінансування інвестицій залиша-
ються прибуток і амортизаційні відрахуван-
ня. Однак суму власного капіталу підприєм-
ства вони не збільшують і є лише засобом 
для його реінвестування. Формування капі-
талу в підприємствах необхідно для задово-
лення їхніх потреб у придбанні необхідних 
активів та оптимізації структури капіталу з 
позицій забезпечення умов ефективності 
його використання [6, с. 251]. 

За даними Міжнародної фінансової кор-
порації (IFC), 75 % українських аграрних 
компаній вважають обмежений доступ до 
кредитів головним бар’єром для збільшення 
обсягів аграрного виробництва, а 60 % підп-
риємств не мають доступу до залучення ре-
сурсів. Близько половини виробників про-
дають свій урожай безпосередньо після 
збирання, щоб отримати кошти для поточної 
діяльності [12]. Кредитні ставки в Україні є 
високими (значно вищими, ніж у Європі), що 
зумовлено насамперед недосконалістю фі-
нансово-кредитної системи, нестабільністю 
та економічними умовами. 

Динаміка тотального домінування власних 
коштів підприємств у структурі джерел фі-
нансування інвестицій в основний капітал 
ставить розвиток підприємств у залежність 
від їх прибутковості. До того ж, власні кошти 
є джерелом капіталовкладень, насамперед 
для простого відтворення основного капіта-
лу. Однак для потреб технічного переосна-
щення, реконструкції та розширення вироб-
ництва, нарощування випуску конкуренто-
спроможної продукції, реалізація якої приз-
веде до зростання доходів та прибутку підп-
риємства, власних джерел інвестицій сільго-
спвиробників недостатньо для повного задо-
волення їхніх інвестиційних потреб [3, с. 15]. 
За законом пропорційності, оптимальне спів-
відношення між власним і залученим капіта-
лом має становити 70:30 [4, с. 38-39].  



Економіка АПК, 2019, № 2 68 

 
Рис. 1. Джерела фінансування капітальних інвестицій у сільському,  

лісовому та рибному господарстві, 2017 р. 

Джерело: Державна служба статистики України. URL : http://ukrstat.gov.ua.  

Розглядаючи регіональний розподіл капі-
тальних інвестицій в сільському господарст-
ві, слід зазначити високу його неоднорід-
ність, що передусім зумовлено рівнем інве-
стиційної привабливості регіонів України, 
який суттєво різниться. Так, у 2017 р. роз-
рив між мінімальним обсягом капітальних 
інвестицій з розрахунку на 1 га сільськогос-
подарських угідь (Закарпатська область –  
66 грн/га, або 2,5 дол./га) і максимальним 
(Чернігівська область – 1979 грн/га, або  
74 дол./га) був 30–разовим. Окрім цього, у 
половині регіонів України рівень інвестицій-
ного забезпечення розвитку сільськогоспо-
дарських підприємств був нижчим від сере-
днього по країні рівня (рис. 2). 

Диспропорції у залученні іноземного ка-
піталу ще разючіші. Так, Івано-Франківська 
область залучила у 186 разів більші обсяги 
прямих іноземних інвестицій з розрахунку 
на 1 га сільськогосподарських угідь, ніж 
Донецька. 

Переважна більшість українських регіонів 
(понад 60 %) має низький рівень інвестицій-
ної привабливості з погляду іноземних інве-
сторів. Лише у восьми областях (Івано-
Франківська, Київська, Львівська, Черніве-
цька, Волинська, Житомирська, Чернігівсь-

ка та Черкаська) обсяг залучення прямих 
іноземних інвестицій з розрахунку на 1 га 
сільськогосподарських угідь у 2017 р. був 
вищим за середній по Україні рівень. 

Недостатнє інвестиційне забезпечення 
може приховувати в собі потенційні загрози 
та ризики як на рівні країни, регіону, галузі, 
так і на рівні підприємств, зокрема: втрата 
виробничого потенціалу у зв’язку з низьким 
рівнем інвестування; втрата інвестиційної 
привабливості для іноземних інвесторів; 
нераціональний розподіл ВВП на споживан-
ня та накопичення [2, с. 13]. 

Більшість науковців до загроз інвестицій-
ної безпеки відносять: недостатні обсяги та 
диспропорції у структурі інвестицій в основ-
ний капітал; недосконалу структуру прямих 
іноземних інвестицій в економіку регіонів 
України; несприятливий інвестиційний клі-
мат; недосконалість державної грошово-
кредитної політики в частині збалансування 
заощаджень та інвестицій; незадовільний 
захист прав власників та інвесторів, у тому 
числі іноземних; високий рівень тіньової 
економіки; значні інвестиційні ризики та 
недосконала структура інвестицій у вітчиз-
няну економіку [7]. 
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Рис. 2. Регіональний розподіл капітальних інвестицій у сільському господарстві  

(з розрахунку на 1 га сільськогосподарських угідь, грн), 2017 р. 

Джерело: Державна служба статистики України. URL : http://ukrstat.gov.ua. 

Економічна діяльність та розвиток сільсь-
когосподарських підприємств значною мі-
рою залежать від їхнього інвестиційного за-
безпечення. Групування сільськогосподар-
ських підприємств за рівнем інвестиційного 
забезпечення їхньої господарської діяльнос-
ті свідчить про значні розбіжності між регі-
онами України. Так, у сільськогосподарсь-

ких підприємствах з високим рівнем інвес-
тиційного забезпечення обсяг капітальних 
інвестицій з розрахунку на 1 га сільськогос-
подарських угідь становить 1578 грн, що на 
54,8 % більше, ніж у господарствах серед-
нього рівня і у 2,9 раза більше порівняно з 
господарствами з низьким рівнем інвести-
ційного забезпечення (рис. 3). 
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Рис. 3. Розподіл сільськогосподарських підприємств за обсягом капітальних  

інвестицій та рівнем виробництва, 2017 р. 

Джерело: Побудовано за розрахунками автора 

Відповідно спостерігається пряма залеж-
ність між рівнем інвестиційного забезпе-
чення та рівнем сільськогосподарського ви-
робництва. Обсяг виробництва продукції у 
підприємствах з високим рівнем інвестицій-
ного забезпечення (Чернігівська, Сумська, 
Тернопільська, Полтавська, Вінницька та 
Київська області) становить 3585 грн з роз-
рахунку на 1 га сільськогосподарських 
угідь, що у 2,8 раза перевищує аналогічний 
показник у господарствах з низьким рівнем 
інвестиційного забезпечення (Одеська, 
Львівська, Миколаївська, Донецька, Черні-
вецька та Закарпатська області). 

Висновки. Умовою розвитку сільськогос-
подарських підприємств є рівень інвести-
ційного забезпечення, достатній для їхнього 
ефективного функціонування та викорис-
тання наявного ресурсного потенціалу, 
здійснення інноваційної діяльності та під-
вищення конкурентоспроможності. Досяг-
нення такого рівня інвестиційного забезпе-
чення сільськогосподарських підприємств 
слугує також індикатором їхньої інвестицій-
но-інноваційної безпеки. 

Оцінка інвестиційного забезпечення сіль-
ськогосподарських підприємств регіонів Ук-
раїни свідчить про значні регіональні дис-
пропорції у розподілі капітальних інвестицій 

в сільському господарстві, що зумовлено не 
лише міжрегіональними відмінностями, а й 
різним рівнем їхньої інвестиційної приваб-
ливості. Більшість регіонів України має ни-
зький рівень інвестиційної привабливості, 
що приховує в собі потенційні загрози та 
ризики як на рівні країни, регіону, галузі, 
так і на рівні підприємств. 

Серед основних проблем інвестиційного 
забезпечення сільськогосподарських підп-
риємств, що гальмують їхній розвиток – по-
рушення пропорцій у структурі інвестицій в 
основний капітал, обмеження доступу до 
кредитів через високі кредитні ставки та 
значні регіональні диспропорції за рівнем 
інвестиційного забезпечення. 

Для забезпечення розвитку сільськогос-
подарських підприємств важливим залиша-
ється якісне реформування економіки, пра-
воохоронної й судочинної системи, демоно-
полізація і детінізація економіки, подолання 
корупції для забезпечення захисту прав вла-
сності та припинення аграрного рейдерства; 
збільшення обсягів державної підтримки 
інвестиційно-інноваційної діяльності сільсь-
когосподарських підприємств; створення 
умов для укрупнення фермерських госпо-
дарств, особливо в регіонах з низькою інве-
стиційною активністю. 
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Matsybora T.V. Investment maintenance for agricultural enterprises development 

The purpose of the article is to justify proposals on solution of problems of investment maintenance for agricultural enter-
prise development. 

Research methods. In the research process were used the following scientific methods: dialectical method of scientific 
knowledge; analysis and synthesis; system generalization for analysis and generalization of problems of investment maintenance for 
agricultural enterprise development and formation of conclusions; method of grouping for determining a level of investment 
maintenance and production of agricultural enterprises in Ukrainian regions. 

Research results. Development conditions for agricultural enterprises were determined. The main problems of investment 
maintenance for agricultural enterprises, which hinder their development, were considered and generalized. Propositions for prob-
lem solution of investment maintenance for agricultural enterprises development were substantiated. 

Elements of scientific novelty. Influence of a level of investment maintenance for agricultural enterprises on agricultural pro-
duction development in Ukrainian regions was established and  proposals on problems solving of investment maintenance for agri-
cultural enterprises development were substantiated. 

Practical significance. Conclusions, suggestions and practical recommendations can be used to determine a level of investment 
maintenance for agricultural enterprises in Ukrainian regions during formation and implementation of investment programs and 
projects. Figs.: 3. Refs.: 12. 

Keywords: investments; investment maintenance; investment maintenance for agricultural enterprises; development; devel-
opment of agricultural enterprises; investment maintenance for agricultural enterprise development. 
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Мацибора Т.В. Инвестиционное обеспечение развития сельскохозяйственных предприятий 

Цель статьи – обосновать предложения для решения проблем инвестиционного обеспечения развития сельскохозяйст-
венных предприятий. 

Методика исследования. Диалектический метод научного познания, анализа и синтеза, системного обобщения (ана-
лиз и обобщение проблем инвестиционного обеспечения развития сельскохозяйственных предприятий и формирования 
выводов), метод группировок (при определении уровня инвестиционного обеспечения и производства сельскохозяйствен-
ных предприятий в регионах Украины). 

Результаты исследования. Определены условия развития сельскохозяйственных предприятий. Рассмотрены и обоб-
щены основные проблемы инвестиционного обеспечения сельскохозяйственных предприятий, которые тормозят их раз-
витие. Обоснованы предложения по решению проблем инвестиционного обеспечения развития сельскохозяйственных 
предприятий. 

Элементы научной новизны. Установлено влияние уровня инвестиционного обеспечения сельскохозяйственных пред-
приятий на развитие сельскохозяйственного производства в регионах Украины и обоснованы предложения по решению 
проблем инвестиционного обеспечения развития сельскохозяйственных предприятий. 

Практическая значимость.  Выводы, предложения и практические рекомендации могут быть использованы для опре-
деления уровня инвестиционного обеспечения сельскохозяйственных предприятий в регионах Украины при формировании и 
реализации инвестиционных программ и проектов. Илл.: 3. Библиогр.: 12. 

Ключевые слова: инвестиции; инвестиционное обеспечение; инвестиционное обеспечение сельскохозяйственных пред-
приятий; развитие; развитие сельскохозяйственных предприятий; инвестиционное обеспечение развития сельскохозяйс-
твенных предприятий. 
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Україна та Велика Британія поглиблюватимуть співпрацю в сфері АПК

20 лютого ц.р. відбулася зустріч заступника Міністра аграрної політики та продоволь-
ства України Олени Ковальової з торговим комісаром Великої Британії Джудіт Слейтер і 
представниками Посольства Великої Британії в Україні. Метою зустрічі стало обгово-
рення поточної співпраці та перспектив двосторонніх відносин, а також розвиток торгівлі 
в секторі сільського господарства між двома країнами. 

«Велика Британія є важливим торговельним партнером для України. Обіг аграрної 
продукції між нашими країнами у 2018 р. досяг 303 млн дол. США, з яких 215,9 млн дол. 
США український експорт. Україна налаштована на тісну та взаємовигідну співпрацю і 
готова нарощувати постачання якісної сільськогосподарської продукції, зокрема, проду-
кції з доданою вартістю», – зауважила Олена Ковальова. 

Заступник Міністра відзначила, що агропромисловий сектор є одним з найбільш зрос-
таючих та інвестиційно привабливих секторів України. Також вона зазначила, що Велика 
Британія входить до переліку найбільших іноземних інвесторів у галузі сільського госпо-
дарства, і висловила сподівання на подальше розширення інвестиційного співробітницт-
ва двох країн. 

Британська сторона, в свою чергу, підтвердила зацікавленість у розвитку взаємовід-
носин з Україною, зокрема співробітництва в аграрній та торговельній сферах. Крім то-
го, представники Великої Британії зазначили, що присутні британські компанії в Україні 
працюють в сприятливих умовах, тому існує зацікавленість у подальшому виході компа-
ній цієї країни на український ринок, а також збільшенні обсягів торгівлі та присутності 
британських товарів на українському ринку. 
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